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	Canton: XY
	Etat de lieux: XX.YY.ZZZZ



	1er pilier « Information et conseil » / Domaine d’encouragement « Première information et besoins en matière d’encouragement de l'intégration »
· Toute personne arrivant de l'étranger dans la perspective de séjourner légalement et durablement en Suisse est accueillie et informée sur les principales conditions de vie en Suisse et sur les offres en matière d'intégration.
· Les migrantes et les migrants qui présentent des besoins spécifiques en matière d'intégration se voient proposer dès que possible, mais au plus tard une année après leur arrivée, des mesures d'encouragement adéquates.1
· AIS: Tous les AP/R sont accueillis et informés sur leur nouvelle situation, leurs droits et leurs obligations. Ils reçoivent des informations sur le processus d’intégration et des explications sur les attentes mutuelles liées à ce processus.
· AIS: Les ressources des différentes personnes sont recensées en tenant compte de leur situation personnelle et familiale et de leur état de santé.
1 Les ressortissants des États de l’UE/AELE ne peuvent pas être obligés de suivre des mesures d’intégration.
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Grille des objectifs PIC
Remarques
· Surligner en jaune les développements de concepts/projets pilotes
· Surligner en vert les incitations financières dans les structures ordinaires
· Prestations PIC: chiffres arabes (1, 2, 3, etc.)
· Prestations AIS: chiffres romains (I, II, V, etc.)
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	1er pilier « Information et conseil » / Domaine d’encouragement « Conseil »
· Les migrantes et les migrants sont informés et conseillés en matière d'apprentissage de la langue, de maîtrise du quotidien et d'intégration professionnelle et sociale.
· Les spécialistes et les institutions des structures ordinaires ainsi que d'autres cercles intéressés sont informés, conseillés et accompagnés pour éliminer les obstacles à l'intégration, pour les processus d'ouverture transculturelle et pour la mise à disposition de mesures destinées à des groupes cibles.
· La population est informée de la situation particulière des étrangères et étrangers, des objectifs et principes de base de la politique d'intégration ainsi que de l'encouragement de l'intégration.
· AIS: Les AP/R obtiennent, durant tout le processus d’intégration, des conseils individualisés et professionnels et un accompagnement par un service de contact spécialisé œuvrant de manière interdisciplinaire.
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	1er pilier « Information et conseil » / Domaine d’encouragement « Protection contre la discrimination »
· Les institutions des structures ordinaires et d'autres cercles intéressés sont informées et conseillées sur les questions de protection contre la discrimination.
· Toute personne discriminée en raison de ses origines ou de sa race peut obtenir un conseil et un soutien qualifiés.
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	2e pilier « Formation et travail » / Domaine d’encouragement « Langue »
· Les migrantes et les migrants disposent d'offres de formation appropriées leur permettant d'acquérir les compétences linguistiques nécessaires à leur communication au quotidien et adaptées à leur situation professionnelle.
· AIS: Tous les AP/R capables d’exercer une activité lucrative disposent de compétences linguistiques orales et écrites leur permettant de gérer leur quotidien de manière autonome, d’accéder au marché du travail et au système suisse de formation et de formation continue.
· AIS: Les AP/R dont les chances d’accéder au marché du travail sont restreintes disposent aussi de compétences linguistiques orales et que la langue écrite leur soit familière de manière à pouvoir aborder le quotidien avec un maximum d’autonomie.
· AIS: Toutes les mesures d’encouragement de la langue soient mises en place le plus tôt possible et bénéficient aussi aux requérants d’asile en procédure étendue. 
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	2e pilier « Formation et travail » / Domaine d’encouragement « Petite enfance »
· Les familles migrantes sont informées des offres concernant la petite enfance dans les domaines de la prise en charge médicale, du soutien familial, de l’encouragement de l’intégration et de la promotion de la santé, et elles ont accès à ces offres dans le respect du principe de l’égalité des chances.
· AIS : Les enfants en bas âge acquièrent des compétences orales de l’une des langues nationales avant leur entrée au jardin d’enfants.
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	2e pilier « Formation et travail » / Domaine d’encouragement « Aptitude à la formation et employabilité »
· Les migrantes et les migrants qui n’ont pas directement accès aux structures ordinaires disposent d’une offre d’encouragement qui les prépare aux offres de formation du post-obligatoire, notamment la formation professionnelle (y compris les offres de formation transitoire) et/ou améliore leur employabilité.
· AIS: Les AP/R ayant le potentiel de s’intégrer sur le marché du travail disposent de qualifications leur conférant une meilleure aptitude à la formation et à l'employabilité et leur permettant de participer à la vie économique.
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	3e pilier « Communication et intégration sociale » / Domaine d’encouragement « Interprétariat communautaire et médiation interculturelle »
· Lors de discussions complexes avec des migrantes et des migrants (par ex. sujet délicats, situations pouvant avoir des conséquences majeures, etc.), les collaborateurs des structures ordinaires disposent d’une offre professionnelle dans le domaine de l’interprétariat communautaire et de la médiation interculturelle.
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	3e pilier « Communication et intégration sociale » / Domaine d’encouragement « Vivre-ensemble »
· Les migrantes et les migrants participent à la vie sociale dans leur voisinage, dans leur quartier ou leur commune, et s'engagent dans des organisations de la société civile.
· AIS: Les AP/R prennent part à la vie sociale du voisinage, c’est-à-dire de la commune et du quartier, et s’engagent, dans les limites de leurs intérêts et de leurs possibilités, dans des organisations de la société civile.  
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